
Agressie en intimidatie richting 
fotografen en cameramensen

Ipsos I&O voerde dit onderzoek uit onder 267 fotografen en cameramensen in opdracht van
PersVeilig. De vragenlijst is per e-mail verspreid onder de leden van de NVJ en via een open
link op sociale media. Het onderzoek is uitgevoerd tussen 26 mei en 9 juni 2025. Daarnaast
zijn acht diepte-interviews gehouden met fotografen en cameramensen die zelf te maken
hebben gehad met een vorm van agressie of intimidatie.
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Vormen en effecten

91% van de cameramensen en fotografen heeft in hun werk wel eens te maken gehad met een vorm van 
agressie en intimidatie.

71%85%
van de cameramensen heeft de afgelopen
12 maanden te maken gehad met een
vorm van agressie of intimidatie.

van de fotografen heeft de afgelopen 12
maanden te maken gehad met een vorm
van agressie of intimidatie.

75% fotografen en cameramensen krijgen het vaakst te maken met agressie en intimidatie tijdens 
persoonlijk contact. 

Fotografen

(n=164)

Cameramensen 

(n=54)

Beiden

(n=49)

Verbale agressie 66% 81% 92%

Bedreiging of intimidatie 46% 54% 80%

Fysieke agressie 43% 41% 57%

Juridische bedreiging 7% 4% 22%

Frequentie van verschillende vormen van agressie en 
intimidatie waar de beeldmakers het afgelopen jaar 

mee te maken hadden

“Ik heb weleens gehad dat 
iemand mij bij mijn auto stond 
op te wachten, mij bedreigde 
dat hij me kwam opzoeken en 

dat die persoon vervolgens 
vertrok.”

52%

39%

16%

Effecten op mijn werkplezier

Effecten op de manier waarop ik mijn
werk doe

Effecten op mijn geestelijke
gezondheid

Effecten van agressie en intimidatie op fotografen en 
cameramensen (n=209)

“Je wordt harder, je krijgt eelt 
op je ziel. Je kan je afsluiten 
voor dingen waarvoor je je 
eigenlijk niet zou moeten 

afsluiten. Het wordt steeds 
normaler, terwijl het niet 

normaal hoort te zijn.”

55%
overweegt wel eens te 
stoppen met het werk 
(zelden, soms, geregeld, 
en vaak).

91% vindt dat bedreiging en intimidatie van
fotografen en cameramensen een actueel
en reëel gevaar voor de persvrijheid is.

78%
vindt dat fotografen en cameramensen
door agressie en intimidatie de afgelopen
jaren voorzichtiger zijn geworden.

“Tijd geleden was ik naar een 
woningbrand. Bij het 

aanleggen van een nieuw dak 
was het verkeerd gegaan. Ik 
maakte foto’s en video’s. De 
huiseigenaar kwam naar mij 
toe en begon te schelden.”
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Bespreken, melden en het doen van aangifte 

44%

28%

22%

12%

29%

Besproken met collega's

Besproken met vrienden of familie

Besproken met mijn werkgever/
opdrachtgever

Melding gedaan bij de politie

Nee, incident niet besproken of gemeld

Meest recente incident met andere besproken en aangifte gedaan? 
(n=209)

3-5%

heeft het meest recente incident
besproken met iemand anders, de
Nederlandse Vereniging van
Journalisten, of aangifte gedaan bij
de politie.

82%

van de fotografen en cameramensen
die een ernstig incident hebben
meegemaakt heeft dit besproken,
gemeld of aangifte hiervan gedaan.

Waarom incidenten niet besproken of gemeld worden (n=60)

58%

23%

20%

18%

Ik vond het daar niet erg genoeg voor

Ik heb er niet aan gedacht

Heeft geen zin, er wordt toch niets
mee gedaan

Dergelijke incidenten horen bij mijn
fuctie

“Ik bespreek alleen de 
incidenten die echt indruk 

op me maken, niet elk 
incident. Ik bespreek het 

voornamelijk met collega’s.”

PersVeilig

29% heeft wel eens gebruik
gemaakt van PersVeilig.

Fotografen en cameramensen
beoordelen het contact met
PersVeilig met een:

1) Omdat het niet nodig was.
2) Niet bekend, of alleen van

naam, maar niet bekend met
de diensten.

Waarom niet gebruikt?

Na het incident
Er is voldoende ondersteuning om 
mij als fotograaf of cameramens 

te beschermen (n=267)

27% is het (helemaal) mee eens
34% is het (helemaal) oneens

37%

van de fotografen en cameramensen die te maken hebben
gehad met een ernstig incident is niet tevreden over de
ondersteuning.

van de fotografen en cameramensen die te maken hebben
gehad met agressie, bedreigingen of intimidatie is niet
tevreden over de ondersteuning.

48%

1) Fysieke beveiliging, door personen en materieel.
2) Preventie
3) Gesteund voelen door de opdrachtgever of werkgever

Wat voor maatregelen zouden jouw 
werkgever of opdrachtgevers 

moeten bieden ter bescherming?

“Bodycam, een porto, 
desnoods een steekwerend

vest.”

“Begeleiden en briefen, 
opleiden, ervaringen delen.”

7,9
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